



**GRANDES PERDIDAS POR INUNDACIONES.**— Alexandria, Louisiana, enero 2. Las intensas lluvias en este estado del sudeste del país, dejaron un "sombrio panorama" de destrucción y obligaron a más de 10.000 personas a abandonar sus hogares. Una de las principales calles de Alexandria, completamente inundada. (UNIFAX II de UPI).

## Largas Colas para Comprar Combustible en Nicaragua

MANAGUA, Enero 2 (ACAN-EFE).— El racionamiento del combustible volvió a golpear con fuerza en Nicaragua, y nuevamente se ha vuelto común, al finalizar el año 82, ver frente a las gasolineras filas de vehículos hasta de 300 metros.

Para los propietarios de los 91.000 vehículos que existen en Nicaragua, el año que terminó ha sido el más problemático —hasta la fecha— para abastecerse de combustible, en especial a causa de la cuota de consumo impuesta por el Estado.

Por razones de economía, el Gobierno decidió, primero, racionar el combustible, asignando a cada dueño de vehículo únicamente veinte galones al mes, con el fin de reducir el consumo nacional

hasta en un 20 por ciento y lograr así un ahorro de quince millones de dólares al año.

El Gobierno tomó tal medida en vista de que la factura para pagar las importaciones de petróleo cada vez es más alta.

Luego, además de la cuota asignada, también se decidió aumentar el costo del galón de gasolina especial a 33.75 córdobas (3.37 dólares al cambio oficial), gasolina regular a 31.25 córdobas (3.12 dólares), y el diesel a 17.50 córdobas (1.75 dólares).

Sin embargo, a pesar del alza —destinada principalmente a desestimar el consumo— y del sistema de cupones impuesto, la gran mayoría de las 200 gasolineras de todo el país, en particular las 52 existentes de Managua, se han

quedado sin una gota de combustible.

Las autoridades de "Petróleo de Nicaragua" (PETRONIC), han estado repletando que no hay que alarmarse, ya que existe suficiente combustible en el país, pero la realidad es que los conductores tienen sus cupones, pero es necesario hacer colas para encontrar gasolina.

## Nuevos Impuestos Entran en Vigor en los EE.UU.

WASHINGTON, enero 2 (EFE).— Con el año nuevo han llegado también a Estados Unidos los impuestos aprobados por la anterior legislatura, que fueron efectivos a partir de ayer. Los nuevos impuestos afectan ante todo al sistema de la seguridad social, a los servicios telefónicos y al tabaco, aparte de un amplio reajuste en los gravámenes y descargas tributarias que inciden, de diferente manera, en los diversos sectores de la población laboral y tercera edad.

También subió, por ejemplo, el precio para la obtención del pasaporte, que pasa de diez a 35 dólares.

## Debe Mantenerse la Alerta contra el Comunismo

MADRID, España, enero (Servicio Especial).— El actual régimen izquierdista de la ex colonia holandesa Surinam, en América del Sur, está demostrando la actitud típica de los países que caen en la órbita marxista, lo cual —dicen los observadores—, debe hacer meditar a los gobiernos de las naciones democráticas, sobre todo de los estados vecinos. Los nuevos dirigentes surinameses, como respuesta a la condena estadounidense, han declarado que pedirán el auxilio de tropas cubanas o soviéticas para mantener la situación en ese país. No hablan de apelar a organismos americanos o a alguna democracia del Continente.

Los comentaristas hacen ver que el comunismo —Favor pase a la página 32.

# Momento Dramático Vive C.A. Dice Suazo Córdova

TEGUCIGALPA, enero 2. (UPI).— El Presidente de Honduras, Roberto Suazo Córdova, en su mensaje de fin de año, advirtió que América Central está aprisionada en el momento más dramático y amenazante de su historia.

"Hemos ingresado sin quererlo, en esta nueva era de guerra fría, y así, hemos pasado a protagonizar un episodio más en el panorama cruento de las confrontaciones polarizantes", dijo Suazo Córdova,

en su mensaje. "Jamás como hoy Centro-América ha presentado al mundo un cuadro tan desgarrador y amenazante", dijo. "Sin retórica se puede decir que marchan sobre nuestro suelo nuevos jinetes del Apocalipsis y que vivimos a la espera de momentos dramáticos", agregó.

Suazo Córdova, que fue inaugurado el 27 de enero de 1982, acusó que el terrorismo en su país y las tensiones a lo largo de sus

fronteras, indicaban "que existe un plan en marcha contra nuestras instituciones democráticas".

Dijo, por otra parte, que su Gobierno, que asumió el Poder, después de 10 años de régimen militar, se ha mantenido fiel a los principios democráticos.

"Nuestro país se ha decidido por la tranquilidad y el diálogo, con un claro rechazo de las confabulaciones que buscan con de-

—Favor pase a la página 32.

## Diez Mueren al Estallar Bomba en Haití

PUERTO PRINCEPE, enero 2 (UPI).— Una poderosa bomba estalló en un vehículo estacionado frente al Palacio Nacional de Haití, matando a por lo menos diez personas y causando daños al edificio, informó la policía.

Agregó que decenas de personas resultaron heridas por pedazos de vidrios rotos del Palacio y los edificios cercanos.

Fuentes gubernamentales dijeron que el Presidente Vitalicio Jean Claude Duvalier, de 31 años, estaba celebrando el Año Nuevo en su Villa Dacéuil, en el suburbio de

—Favor pase a la página 32.

## Antisandinistas Atacan Poblados en Nicaragua

MANAGUA, Enero 2 (UPI).— Rebeldes antisandinistas atacaron tres poblados fronterizos con Honduras, incendiaron una bodega de tabaco y mataron a dos soldados, informaron hoy las autoridades.

Por otro lado, el Ministerio del Interior dijo hoy que elementos derechistas prendieron fuego a una bodega de tabaco en el Paso de León, a unos 50 kilómetros de la frontera.

El sabotaje —que dejó fuertes pérdidas— tuvo lugar en las primeras horas del primero de enero. El

tabaco almacenado estaba listo para la exportación y es propiedad del Estado, dijo la fuente.

En las primeras horas del año nuevo en los Cipreses, cuatro kilómetros al norte de Las Manos, los contrarrevolucionarios atacaron con fuego de fusilería por diferentes flancos, huyendo después hacia la frontera hondureña.

La noche del 31 de diciembre unos 200 antisandinistas atacaron con fuego de morteros de 81 milímetros el poblado de San José de Las Manos, Ju.

—Favor pase a la página 33.

## No Progresan Pláticas entre Líbano e Israel

BEIRUT, enero 2. (UPI).— Las negociaciones entre el Líbano e Israel sobre el retiro de tropas entrarán mañana en su segunda semana sin haber logrado progreso alguno, aunque el Líbano está plenamente consciente del alto precio que tendrá que pagar ante el eventual retiro de las tropas israelíes.

Pese a que algunos funcionarios se refirieron con optimismo a las conversaciones, en las dos primeras rondas auspiciadas por Estados Unidos el progreso alcanzado ha sido prácticamente nulo.

Luego de 11 horas de discusiones en Khaled, en el Líbano, y en Kiryat Shmona, en Israel, todavía sigue abierta una amplia brecha acerca de qué es lo que se está discutiendo.

Israel, que invadió el

Líbano en junio y ahora tiene unos 30,000 soldados en el país, sigue exigiendo poco menos que un tratado de paz completo con su vecino árabe, además de una serie de "arreglos de seguridad" en el sur del Líbano.

Líbano aún exige una evacuación incondicional del Ejército invasor, que ocupó casi la mitad del país, trastornó la economía, mató a miles de civiles e infligió la destrucción indiscriminada de su capital.

Consciente de que el Primer Ministro israelí Menachem Begin no ordenará el retiro de sus tropas por nada, el Líbano depende principalmente de Estados Unidos para mediar un modus vivendi con Israel, a fin de no alienar las simpatías del mundo árabe.

## Resumen mundial

### Grandes Pérdidas Dejan Lluvias en EE.UU.

MONROE, Luisiana, enero 2 (AP).— Las intensas lluvias en este Estado del sudeste del país, dejaron un "sombrio panorama" de destrucción y obligaron a más de 10.000 personas a abandonar sus hogares.

Las inundaciones de la semana pasada provocadas por lluvias que disminuyeron hoy, causaron daños estimados en 50 millones de dólares, más de la mitad en el norte del Estado. Las tormentas también precipitaron inundaciones en la costa del Golfo del Estado de Alabama.

### 15 Muertos y 15 Heridos en Combates en Trípoli

BEIRUT, enero 2 (UPI).— Quince personas murieron y otras quince resultaron heridas en los combates de fin de semana en Trípoli, segunda ciudad de Líbano, controlada por Siria, anunciaron hoy las fuerzas de seguridad.

Un líder de los Chaitas dijo que la violencia lo único que logra es demorar la salida de las fuerzas sirias e israelíes de las dos terceras partes de Líbano, que tienen bajo su control.

### Otro Millonario Robo en un Banco de Londres

LONDRES, enero 2 (AP).— Nueve millones de libras esterlinas (unos 14.5 millones de dólares) en certificados de depósito, fueron robados de un banco iraní de esta capital, pero estos valores —la suma más cuantiosa obtenida en un hecho delictivo— podrían resultar inútiles para los ladrones, indicó la policía.

También se llevaron del banco de Sepah-Iran efectivo en varias monedas por un total de 50,000 dólares.



MARATON ROMANA.— Roma, enero 2. Vista general de la maratón romana de San Silvestre, de 42.129 kilómetros hoy. Participaron unos 6.000 corredores.